

दाऊद का पार्टनर है यूएई में रह रहा पाक कारोबारी, एफएआई ने किया खुलासा

इस्लामाबाद (ईएमएस)। पाकिस्तान की संघीय जांच एजेंसी (एफएआई) ने आरोप लगाया है कि खाड़ी में रहने वाला पाकिस्तानी कारोबारी उमर फारुक जहूर मुंबई धमाकों के आरोपी दाऊद इब्राहिम का पार्टनर है। पाकिस्तानी पत्रकार और विश्लेषक रिजवान रजी की ओर से पाकिस्तान में अपलोड किए गए एक वीडियो में दावा किया गया है कि फारुक जहूर वांछित आतंकी दाऊद इब्राहिम का साथी है।

भारत लगातार सवाल उठाता रहा है कि दाऊद कहाँ है, जबकि पाकिस्तान ने हमेशा यही दावा किया है कि वह पाकिस्तान में नहीं है। रजी ने कहा जांच पाकिस्तानी पुलिस अधिकारी और एफआईए प्रमुख सनाउल्लाह अब्बासी द्वारा दायर की गई थी, जिसमें आरोप लगाया गया था कि जहूर दाऊद का साथी है। रजी ने कहा इससे इंटरपोल अब्बासी से पूछ सकता है, क्योंकि कई नोटिस जारी किए गए हैं, जबकि पाकिस्तान लगातार यही दावा कर रहा

यूक्रेन के मुद्दे पर भारत ने चुनाव बीच का रास्ता, यूएनएससी में मतदान से बनाई दूरी

न्यूयॉर्क (ईएमएस)। भारत ने सोमवार को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) में यूक्रेन मुद्दे पर हुए मतदान से दूरी बनाए रखी। माना जा रहा है कि भारत इस मुद्दे पर किसी भी पक्ष का समर्थन नहीं करना चाहता था। अगर भारत रुकने के पक्ष में वोट देना तो इससे अमेरिका समेत कई पश्चिमी देश नाराज हो सकते थे। वहीं, अगर भारत यूक्रेन के समर्थन देता तो इससे रूस के साथ रिश्तों पर गंभीर असर पड़ सकता था। भारत ने बीच का रास्ता चुनते हुए मतदान से दूरी बना ली।

यूक्रेन और रूस के बीच इस समय युद्ध जैसे हालात बने हुए हैं। रूस ने अपनी सीमा पर एक लाख सैनिकों को भारी हथियारों के साथ तैनात किया हुआ है। वहीं यूक्रेन भी अमेरिका और बाकी नाटो देशों के हथियारों को रूसी सीमा पर भेज रहा है। यूक्रेन भूरे पर चर्चा के लिए सोमवार को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की बैठक हुई।

बैठक से पहले, रूस, एक स्थाई

बाइडन ने कतर को प्रमुख गैर-नाटो सहयोगी नामित किया

वाशिंगटन (ईएमएस)। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने कतर को एक बड़ा गैर-नाटो सहयोगी नामित किया है। गैर नाटो सहयोगी नामित करने यह मुख्य रूप से एक सांकेतिक सम्मान है, जो अफगानिस्तान से लोगों को निकालने और गाजा में पिछले साल के इजराइल-हमएस युद्ध की समाप्त करने में कतर द्वारा की गई सहायता के कारण उनका आभार प्रकट करने के लिए दिया गया है।

बाइडन ने व्हाइट हाउस में कतर के सलाहक नेता के साथ एक बैठक के बाद यह घोषणा की। यह कदम ऐसे समय में उठाया गया है, जब यूक्रेन पर रूस के आक्रमण करने के खतरे के बीच यूरोप में ऊर्जा संकट गहराने की आशंका जताई जा रही है और ऐसे में बाइडन पश्चिमी देशों की मदद करने लिए गैस समृद्ध देश कतर की ओर देख रहे हैं। बाइडन ने कतर को बड़ा गैर-नाटो सहयोगी नामित करने की संसद को सूचना देने से कुछ घंटों पहले कहा था, कतर एक अच्छा मित्र और

विमान ईंधन के कीमतों में 8.5 की रिकॉर्ड उछाल

नई दिल्ली (ईएमएस)। देशभर में विमान ईंधन (एटीएफ) के दामों में रिकॉर्ड उछाल देखी गई हैं। विमान ईंधन की कीमतों में 8.5 प्रतिशत की भारी बढ़ोतरी की गई है। इससे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कच्चे तेल की कीमतों में बढ़ोतरी के बीच एटीएफ के दाम बढ़ाए गए हैं। जहाँ जेट ईंधन के दाम एक महीने में तीसरी बार बढ़ाए गए हैं। वहीं पेट्रोल और डीजल कीमतों में रिकॉर्ड 8.8 दिन से कोई बढ़ोतरी नहीं हुई है। सार्वजनिक

बजट के बाद हुई खरीददारी से उछला शेयर बाजार

संसेक्स 848 अंक , निफ्टी 2३7 अंक ऊपर आया

मुंबई (ईएमएस)। मुम्बई शेयर बाजार मंगलवार को बहुत के साथ बंद हुआ। सप्ताह के दूसरे ही कारोबारी दिन बाजार में यह तेजी आप बजट में बुनियादी ढांचे पर जोर देने के साथ ही धारु और पूंजीगत सामान कंपनियों के शेयरों में भारी खरीदारी के अलावा दुनिया भर के बाजारों से मिले सकात्मक संकेतों से आई हैं। दिन भर के कारोबार के बाद ३० शेयरों पर आधारित बीएसई सूचकांक 59,०32.० की ऊंचाई तक पहुंचने के बाद 848.4० अंक करीब 1.46 फीसदी बढ़कर 58,862.57 पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार नेशनल स्टॉक

है कि दाऊद वहां नहीं है।

रजी ने कहा इस खुलासे के बाद अब्बासी बड़ी मुश्किल में पड़ जाऐगे। उन्होंने कहा इसके बाद पाकिस्तान को पता नहीं चलैगा कि उसे कहां छिपाया गया है, क्योंकि दाऊद पर गोपनीयता बनाए रखने की उसकी लंबे समय से चली आ रही नीति का उल्लंघन किया गया है। पहले बताया गया था कि नाँव में विनीय अपराधों में वांछित एक संदिग्ध जहूर, जिसे अब पूर्व डीजी एफआईए बशीर मेमन के साथ जोड़ा जा रहा है, इमरान खान सरकार के दौरान हाई-प्रोफाइल बैठकों में भाग लेते पाया गया है, आधिकारिक तौर पर जारी किए गए पिक्चर शो से यह साफ हो जाता है।

एफआईए के रिकॉर्ड के अनुसार, उसने 14 वर्षों (2०06-२०19) में 6० से ज्यादा बार पाकिस्तान का दौरा किया। रिकॉर्ड आगे बताता है कि नाँव के अधिकारियों द्वारा नियत अवधि के भीतर इंटरपोल के सवालों का जवाब नहीं देने के बाद इंटरपोल ने जहर के

आँर वीटो-धारक सदस्य, ने यह निर्धारित करने के लिए एक प्रक्रियात्मक वोट का आग्रह किया कि क्या खुली बैठक आगे बढ़नी चाहिए। रूस और चीन ने बैठक के खिलाफ मतदान किया, जबकि भारत, गैबॉन और केन्या ने भाग नहीं लिया। नॉर्वे, फ्रांस, अमेरिका, ब्रिटेन, फ्रांस, आयरलैंड, ब्राजील और मैक्सिको सहित परिषद के अन्य सभी 1० सदस्यों ने बैठक के चलने के पक्ष में मतदान किया। यूएनएससी की बैठक को आगे बढ़ाने के लिए परिषद को केवल नौ वोटों की आवश्यकता थी। परिषद के 1० सदस्यों के बैठक के पक्ष में मतदान करने के साथ यूक्रेन की सीमा पर स्थिति पर बैठक आगे बढ़े। गौरतलब है कि रूस के यूक्रेन की सीमा के निकट लगभग एक लाख सैनिकों की तैनाती की खबर है। रूस ने इस बात से इनकार किया है कि वह यूक्रेन पर हमला करने की योजना बना रहा है। अमेरिकी राजदूत लिंडा थॉमस-

यूक्रेन के लेकर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में रूस और अमेरिका में ठनी

एक विश्वसनीय साझेदार है।

यह कदम एप्रैल-9 रीपर ड्रोन की 5० करोड़ डॉलर से अधिक की बिक्री के लिए अमेरिकी अनुमोदन प्राप्त करने की कतर की कोशिश को सफल बनाने में मददगार साबित हो सकता है। इस संबंधी अनुरोध 2०2० से लंबित है। एक वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी ने अपना नाम गोपनीय रखने की शर्त पर बताया कि ऊर्जा संकट की स्थिति में कतर द्वारा यूरोपीय सहयोगियों की मदद किए जाने की उम्मीद से इस कदम का कोई लेना-देना नहीं है।

उन्होंने कहा अफगानिस्तान और पश्चिम एशिया में कतर से मिली मदद

स्पूचर समूह की फर्मों की याचिकाओं पर शीर्ष कोर्ट सुनाएगा फैसला

नई दिल्ली (ईएमएस)। देश के सुप्रीम कोर्ट मंगलवार को स्पूचर समूह की फर्मों द्वारा दिल्ली हाई कोर्ट के उस आदेश के खिलाफ दायर याचिकाओं

के क्षेत्र की पेटेंटोलियम कंपनियों की मूल्य अधिसूचना के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी में एटीएफ का दाम की 6,74३.25 रुपये प्रति किलोलिटर की वृद्धि के साथ 86,०38.16 रुपए प्रति किलोलिटर पर पहुंच गया है। यह एटीएफ कीमतों का रिकॉर्ड स्तर है। इससे पहले नवंबर, 2०21 के मध्या में एटीएफ का दाम 8०,835.04 रुपये प्रति किलोलिटर की ऊंचाई पर पहुंचा था।

एक्सचेंज का निफ्टी भी 237 अंक तकरीबन 1.३7 फीसदी ऊपर आकर 17,576.85 अंक पर बंद हुआ। संसेक्स के शेयरों में सबसे अधिक 7.57 फीसदी की बढ़त टाटा स्टील के शेयरों में रही। इसके अलावा टिनफा, इंडसइंड बैंक, एलएंडटी, अल्ट्राटेक सीमेंट, आईटीसी और एचसीएल टेक के शेयर भी ऊपर आये हैं।

वहीं दूसरी ओर महिंद्रा एंड महिंद्रा, पावरग्रिड, एसबीआई, भारती एयरटेल, एनटीपीसी, मारुति और तिलायंस के शेयरों को नुकसान हुआ है। इससे पहले सुबह बाजार बहुत के साथ खुला था। शुरुआती कारोबार में ही संसेक्स 6०० अंक से अधिक बढ़ा जबकि नेशनल

खिलाफ रेड नोटिस पढ़ कर दिया था और मेमन ने केवल अर्जी को आगे बढ़ाया था, जब वह (मेमन) डीजी, एफआईए थे।

रिपोर्ट के मुताबिक, यह पता चला है कि अगर जहूर को दंडित करने के प्रयासों का कोई नतीजा नहीं निकलता है, तब एफआईए अपने पूर्व बांस को एक और जांच में फंसा सकता है। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार जहूर मध्य-पूर्वी राज्य के शाही परिवार के एक महत्वपूर्ण सदस्य का करीबी विश्वासपात्र है और पाकिस्तान में महत्वपूर्ण कार्यक्रमों में मिलने या भाग लेने के दौरान शाही परिवार के सदस्य के साथ अलग-अलग तस्वीरों में उसे देखा गया है।

अब, जैसा कि सरकार प्रधानमंत्री कार्यालय से प्राप्त किए गए रीकानूनी आदेश के खिलाफ सार्वजनिक रूप से मेमन के चारों ओर फंदा कसने के लिए तैयार है, जहूर के साथ उसकी तस्वीर को सबूत के रूप में इस्तेमाल किया जा रहा है। इसमें शाही परिवार का सदस्य भी मौजूद था।

ग्रीनफील्ड ने रूसी राजदूत वासिली नेवेंज़िया के इस आरोप को खारिज कर दिया कि वाशिंगटन संकट पर सुरक्षा परिषद की बैठक बुलाकर कूटनीति का उपयोग करने की कोशिश कर रहा है। थॉमस ग्रीनफिल्ड ने कहा कि कल्याण कीओफि एफ अगर आपकी सीमा पर 100,000 सैनिक होते तो आप कितने असहज होते। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने एक बयान में कहा कि बल प्रयोग को खारिज करने, सैन्य तनाव कम करने, कूटनीति का समर्थन करने और प्रत्येक सदस्य से जवाबदेही की मांग करने के लिए बैठक एक महत्वपूर्ण कदम थी।

उन्होंने कहा देशों को अपने पड़ोसियों के खिलाफ सैन्य आक्रमण से बचना चाहिए। रूस ने इस बात से इनकार किया कि वह हमला करने का इरादा रखता है, लेकिन मांग की कि रूस को उन शर्त अटलॉटिक संधि संगठन (नाटो) में शामिल नहीं किया जाए। नाटो और अमेरिका ने इन मांगों को असंभव बताया है।

यूक्रेन को लेकर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में रूस, अमेरिका का आग्रह-सामना हुआ। अमेरिकी राजदूत लिंडा थॉमस- ग्रीनफील्ड ने रूसी राजदूत वासिली नेवेंज़िया के आरोप को खारिज कर दिया कि वाशिंगटन संकट पर सुरक्षा परिषद की बैठक बुलाकर कूटनीति का उपयोग करने की कोशिश कर रहा है। थॉमस ग्रीनफिल्ड ने कहा, "कल्याण करें कि अगर आपकी सीमा पर 1०0,०00 सैनिक होते,तब आप कितने असहज होंगे।"

खुली बैठक आयोजित करने पर

वोट 1०-2 से पारित हुआ। रूस और

पहली बार रोबोट ने की सफलतापूर्वक सर्जरी

-सूअर की लेप्रोस्कोपिक सर्जरी को दिया अंजाम
वाॉशिंगटन (ईएमएस)। विश्व में पहली बार एक रोबोट ने बिना इंसानी मदद के सूअर की सफलतापूर्वक लेप्रोस्कोपिक सर्जरी को अंजाम दिया है। इसके बाद उम्मीद जगी है कि दुनिया में वह दिन दूर नहीं जब रोबोट बिना किसी मदद के इंसान का सफलतापूर्वक ऑपरेशन कर सकेंगे। अमेरिका के प्रतिष्ठित जॉन हॉपकिंस यूनिवर्सिटी के स्मार्ट टिश्यू ऑटोनॉमस रोबोट ने सूअर

के फेसला सुनाएगा, जिसमें अदालत ने सिंगापुर इंटरनेशनल आर्बिट्रेशन सेंटर (एसआईएससी) के आपातकालीन फैसले में हस्तक्षेप करने से इनकार करते हुए मध्यस्थता आदेश पर रोक लगाने से इंकार कर दिया गया था। प्रधान न्यायाधीश एन वी रमना और न्यायमूर्ति ए एस बोपन्ना और न्यायमूर्ति हिमा कोहली की पीठ ने मामले में फैसला सुनाने का समय सुबह साढ़े दस बजे तय किया है। पीठ ने 11 जनवरी को फैसला सुरक्षित रख लिया था और कहा था कि वह तिलायंस रिटेल को एफआरएल की संपत्ति की बिक्री पर रोक लगाने वाले एसआईएससी के आदेश से संबंधित मामले को दिल्ली उच्च न्यायालय में वापस भेजना चाहती है। शीर्ष अदालत ने एफसीपीएल (फ्यूचर बूपन प्राइवेट लिमिटेड) और एफआरएल (फ्यूचर रिटेल लिमिटेड) द्वारा दायर याचिकाओं पर अपना आदेश सुरक्षित रखा है।

स्टॉक एक्सचेंज (निफ्टी) में 159 अंक की बढ़त आई थी। संसेक्स में सबसे अधिक 2.45 फीसदी की बढ़त इंडसइंड बैंक में हुई। इसके अलावा आईसीआईआईसी बैंक, एचडीएफसी टिनवन्स, सन फार्मा, डेफोसिस, कोटक बैंक और बजाज फिनवर्स के शेयर भी ऊपर आये हैं।

वहीं दूसरी ओर आईटीसी और पॉवरग्रिड के शेयर नुकसान के साथ ही लाल निशान पर थे। इससे पहले गत सत्र में संसेक्स 81३.94 अंक तक बढ़ा था। इससे पहले गत सत्र में संसेक्स 81३.94 अंक का एक बड़ा परिवार है, जो सामान्य सर्दी बन सकता है। चैन्सरी एकेडमी ऑफ साइंसेज और युवान यूनिवर्सिटी के साथ ही 58,०14.17 अंक जबकि सुबह बाजार बहुत के साथ खुला था। 17,3३9.85 अंक के स्तर पर बंद हुआ।

बजट में वेतनभोगी, मध्यम वर्ग, गरीब, युवा, और किसानों को कोई राहत नहीं : राहुल गांधी

नई दिल्ली (ईएमएस)। आम बजट को लेकर लेकर कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने केंद्र सरकार पर निशाना साधा और इसे वीरस सम बजट कारा दिया। उन्होंने कहा कि इस बजट में वेतनभोगी, मध्यम वर्ग, गरीब और वंचितों, युवा, किसान और एमएसएमई के लिए कुछ नहीं था। उन्होंने एक टवीट में लिखा कि मोदी सरकार के इस बजट में कुछ नहीं है। मध्य वर्ग, वेतनभोगी वर्ग, गरीब और वंचित वर्ग, युवाओं, किसानों और एमएसएमई

मैक्सिको में साक्षात्कार के समय पत्रकार की हत्या

मैक्सिको सिटी (ईएमएस)। मैक्सिको में ऑनलाइन समाचार संस्थान के पत्रकार की तब गोली मारकर हत्या की, जब पत्रकार वीडियो साक्षात्कार रिकॉर्ड करने की तैयारी कर रहा थासंस्थान के निदेशक ने इसकी जानकारी देकर बताया कि एक माले की छावनीकरण कर रहे थे। मिशोएकन स्टेटे अटॉर्नी कार्यालय ने कहा कि टोलेडो की अस्पताल में मौत हो गई। लिनांस ने कहा कि टोलेडो ने वीडियो कहानियां रिकॉर्ड कीं और मॉनिटर के लिए दो साल से काम कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि उनका संस्थान

एफबीआई प्रमुख का आरोप, चीन से पहले के मुकाबले कहीं ‘अधिक स्पष्ट’ खतरा

वाॉशिंगटन (ईएमएस)। वैश्विक संस्था संघीय जांच ब्यूरो (एफबीआई) के निदेशक क्रिस्टोफर रे ने चीन पर गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि अमेरिकी अवधारणाएं और नवोन्मेष चुराने तथा हैकिंग के अभियान चलाने में चीन कई कोश कर रहा छोट्ट रहा है। एफबीआई प्रमुख का आरोप लगाया और कहा कि पश्चिम को चीन की सरकार से पहले के मुकाबले कहीं ‘अधिक स्पष्ट’ खतरा है। एफबीआई निदेशक ने ‘रोनाल्ड रीगन प्रेसिडेंशियल लाइब्रेरी ’में अपने संबोधन में यह बात कही। उन्होंने चीन पर ये आरोप ऐसे वक्त लगाए हैं जब वह शीत ले ओलंपिक की मेजबानी करने जा रहा है। रे ने अपने संबोधन में यह स्पष्ट किया कि एक और जहां अमेरिकी विदेश नीति रूस और यूक्रेन के बीच चली रही है वहीं वह दीर्घकालिक आर्थिक

यूक्रेन को लेकर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में रूस और अमेरिका में ठनी

लिनेनवा (ईएमएस)। यूक्रेन को लेकर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में रूस, अमेरिका का आग्रह-सामना हुआ। अमेरिकी राजदूत लिंडा थॉमस- ग्रीनफील्ड ने रूसी राजदूत वासिली नेवेंज़िया के आरोप को खारिज कर दिया कि वाशिंगटन संकट पर सुरक्षा परिषद की बैठक बुलाकर कूटनीति का उपयोग करने की कोशिश कर रहा है। थॉमस ग्रीनफिल्ड ने कहा, "कल्याण करें कि अगर आपकी सीमा पर 1०0,०00 सैनिक होते,तब आप कितने असहज होंगे।"

खुली बैठक आयोजित करने पर

वोट 1०-2 से पारित हुआ। रूस और

चीन ने विरोध किया, और तीन सदस्यों

पहली बार रोबोट ने की सफलतापूर्वक सर्जरी

के एक टिश्यू पर इस सर्जरी को किया है। शोधकर्ताओं ने पाया कि इंसान की तुलना में रोबोट ने 'ज्यादा बेहतर' तरीके से पशुओं के अंदर इस सर्जरी को किया। अमेरिकी शोधकर्ताओं ने कहा कि यह ऑपरेशन रोबोटिक्स की दुनिया में बहुत बड़ी सफलता है जिससे अगर चलकर अब इंसान का पूरी तरह से स्वचालित ऑपरेशन हो सकेगा। इस ऑपरेशन के जरिए रोबोट ने सूअर की आंत के दो सिरों को जोड़ा. अब तक 4 पशुओं में इस तरह के ऑपरेशन को अंजाम दिया गया है। शोध में कहा गया है कि

'नियोकोव' फैला तो मचा देगा भारी तबाही

-चीन के अनुसंधानकर्ताओं ने दी चेतावनी

पेट्रिंग (ईएमएस)। 'नियोकोव' कोरोना वायरस अगर और ज्यादा उत्परिवर्तित हुआ तो यह मानव में भारी तबाही मचा सकता है। यह चेतावनी दी है चीन के अनुसंधानकर्ताओं ने। यह अध्ययन पृथ्वी पर कक्षा में सूर्य संग्रह कोश बायोआरएसआईवी पर हाल में डाला गया है और इसकी समीक्षा की जानी अभी बाकी है। अध्ययन से यह पता चलता है कि नियोकोव 'मिडिल ईस्ट रिस्पेटरी सिंड्रोम' (मर्स) से करीबी रूप से संबद्ध है।

विषाणु जनित इस रोग की पहली बार 2०12 में सऊदी अरब में पहचान की गई थी। कोरोना वायरस विषाणुओं का एक बड़ा परिवार है, जो सामान्य सर्दी बन सकता है। चैन्सरी एकेडमी ऑफ साइंसेज और युवान यूनिवर्सिटी के अनुसंधानकर्ताओं ने यह गौर किया है कि नियोकोव दुश्मन अप्रीका में चमपाइदों के समूह में पाया गया है और यह इन जंतुओं में विशेष रूप से फैलता

के लिए कुछ नहीं है। आपको बता दें कि सरकार ने इस बारे इनकम टैक्स स्लेब में कोई बदलाव नहीं किया है।जिसको कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता राधाी सुवेजाला ने कहा कि भारत का वेतनभोगी वर्ग एवं मध्य वर्ग महामारी, वेतन में जौतफा कटौती और कमरतोड़ मंहांई के इस दौर में राहत की उम्मीद कर रहा था. इनकम टैक्स स्लेब में कोई बदलाव नहीं हुआ है।हालांकि, टैक्स रिटर्न में अगर कोई गलती हो जाती है तो उसे बाद में सुधारा जा सकता है।

मार दी। मॉनिटर के निदेशक अर्मांडो लिनांस ने यह जानकारी देकर बताया कि उनकी भी योजना वहां पहुंचने की थी। पश्चिमी राज्य मिशोएकन में अभियोजकर्तां ने कहा कि वह वइ जिटाकुआरो शहर के एक मामले की छावनीकरण कर रहे थे। मिशोएकन स्टेटे अटॉर्नी कार्यालय ने कहा कि टोलेडो की अस्पताल में मौत हो गई। लिनांस ने कहा कि टोलेडो ने वीडियो कहानियां रिकॉर्ड कीं और मॉनिटर के लिए दो साल से काम कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि उनका संस्थान

सुरक्षा के लिए चीन को सबसे बड़ा खतरा मान रही है। एफबीआई की ओर से उपलब्ध कराए गए भाषण की प्रति के अनुसार रे ने कहा,“ जब हम अपनी जांचों का मिलान करते हैं, तो पाते हैं कि इन्होंने दो हे इमार से अधिक मामलों चीनी सरकार द्वारा हमारी सूचनाओं अथवा प्रौद्योगिकियों को चुराने से जुड़े हैं। ऐसा कोई देश नहीं है जो हमारी अवधारणाओं, नवोन्मेष, और आर्थिक सुरक्षा के समक्ष चीन जैसा व्यापक खतरा पैदा करता है।” रे ने कहा,“ चीन सरकार की आर्थिक जासूसी से नुकसान सिर्फ इतना नहीं है कि उसकी कंपनियां अंधेध रूप से प्राप्त तकनीक के आधार पर आगे बढ़ती हैं, बल्कि जब वे आगे बढ़ती हैं, तो वे हमारी कंपनियों और कर्मचारियों को पीछे धकेल देती हैं।” चीन के अधिकारियों ने अमेरिका सरकार के आरोपों को हमेशा खारिज किया है।

-अमेरिका भी हजारों सैनिक तैनात करने के लिए तैयार
मास्को (ईएमएस)। रूस और यूक्रेन के बीच बढ़ते खतरे के बीच रूस ने यूक्रेन की सीमा पर भारी संख्या में सैनिकों को तैनात कर दिया है इसको लेकर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर चिंताएं जलाई जा रही हैं। वहीं रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने हमले की किसी संसूचे से इनकार किया है और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की ने युद्ध की बात से 28 जनवरी, 2०22 को इनकार कर चुके हैं। पुतिन ने यूक्रेन की सीमा के पास एक लाख से अधिक सैन्य बल तैनात किए हैं। उधर, अमेरिका हजारों सैनिक तैनात करने के लिए तैयार है। उसने ब्रिटेन और उत्तर अटलॉटिक संधि संगठन (नाटो) के सहयोगियों से भी पूर्वी यूरोप में हजारों सैनिक तैनात करने को कहा है। पुतिन ने कहा है कि अगर नाटो यूक्रेन को गठबंधन में शामिल करने से भना कर देता है तो वह पीछे हट जाएगा, लेकिन उसकी वह मांग खारिज कर दी गई है। नाटो क्या है? नाटो 1९49 में गठित हुआ एक सैन्य गठबंधन है। अमेरिका, कनाडा, फ्रांस, ब्रिटेन और आठ अन्य यूरोपीय देशों ने मिलकर यह गठबंधन किया था। अब ३० देश इस संगठन के सदस्य हैं।

म्यांमार में सेना के सत्ता में आने के बाद से हिंसा बढी

वाशिंगटन (ईएमएस)। म्यांमार के लिए संयुक्त राष्ट्र की नई विशेष दूत नोलेन हेजर ने दावा किया कि सेना के सत्ता में आने के बाद से हिंसा और क्रूरता बढ़ी है,इसके विरोध में देश में आंदोलन छिड़ गया है। उन्होंने कहा कि सभी पक्षों ने हिंसा को समाधान के रूप में इस्तेमाल करने” को लेकर रुख सखल लिया है। हेजर ने कहा कि म्यांमार की स्थिति तेजी से अस्थिर होती जा रही है, हवाई हमलों सहित सैन्य अभियानों से नागरिकों की सुरक्षा को

संवेदनशील मुद्दों को कवर कर रहा था। उन्होंने बताया कि क्षेत्र में संघटित अपराध का बोलबाला है और स्थानीय सरकार में अवैध कटाई एवं भ्रष्टाचार जारी है। उन्होंने कहा कि वेबसाइट को सरकारी भ्रष्टाचार पर खबरों के लिए धमकियां मिली थीं। लिनांस ने कहा, “भ्रष्ट प्रशासन और भ्रष्ट अधिकारियों जान अल्ट्रैट्टेडसेन ने कहा कि टोलेडो के लिए आज हमारे एक सहयोगी की जान ले ली गई।” पत्रकारों की रक्षा के लिए बनी समिति में मैक्सिको के प्रतिनिधि जान अल्ट्रैट्टेडसेन ने कहा कि टोलेडो के ‘मॉनिटर मिशोएकन’ के लिए कैमरा ऑपरेंटर और वीडियो एडिटर के रूप में काम कर रहे थे। तीर्थ हथियारबंद लोग वहां पहुंच गए। राष्ट्रपति आंद्रेस मैनुअल लोपेज ओब्रेडोर के प्रवक्ता जीसस रामिरेज ने कहा कि प्रशासन टोलेडे की हत्या की निंदा करता है।

संवेदनशील मुद्दों को कवर कर रहा था। उन्होंने बताया कि क्षेत्र में संघटित अपराध का बोलबाला है और स्थानीय सरकार में अवैध कटाई एवं भ्रष्टाचार जारी है। उन्होंने कहा कि वेबसाइट को सरकारी भ्रष्टाचार पर खबरों के लिए धमकियां मिली थीं। लिनांस ने कहा, “भ्रष्ट प्रशासन और भ्रष्ट अधिकारियों जान अल्ट्रैट्टेडसेन ने कहा कि टोलेडो के लिए आज हमारे एक सहयोगी की जान ले ली गई।” पत्रकारों की रक्षा के लिए बनी समिति में मैक्सिको के प्रतिनिधि जान अल्ट्रैट्टेडसेन ने कहा कि टोलेडो के ‘मॉनिटर मिशोएकन’ के लिए कैमरा ऑपरेंटर और वीडियो एडिटर के रूप में काम कर रहे थे। तीर्थ हथियारबंद लोग वहां पहुंच गए। राष्ट्रपति आंद्रेस मैनुअल लोपेज ओब्रेडोर के प्रवक्ता जीसस रामिरेज ने कहा कि प्रशासन टोलेडे की हत्या की निंदा करता है।

अन्य मामलों में सू ची को छह वर्ष के कारावास की सजा सुनाई जा चुकी है। मामले की जानकारी रखने वाले कानूनी अधिकारी ने बताया कि पूर्व नेता पर नवंबर 2०2० में हुए चुनाव के केन्द्रीय चुनाव आयोग को प्रभावित करने के आरोप हैं। चुनाव में सू ची की पार्टी ‘नेशनल लीग फॉर डेमोक्रेसी’ से जीत दर्ज की थी। राज्य चुनाव आयोग ने पिछले साल नवंबर में सू ची के

यूक्रेन सीमा पर रूस के 1 लाख सैनिकों का जमावड़ा, बना वैश्विक चिंता का सबब

-अमेरिका भी हजारों सैनिक तैनात करने के लिए तैयार

मास्को (ईएमएस)। रूस और यूक्रेन के बीच बढ़ते खतरे के बीच रूस ने यूक्रेन की सीमा पर भारी संख्या में सैनिकों को तैनात कर दिया है इसको लेकर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर चिंताएं जलाई जा रही हैं। वहीं रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने हमले की किसी संसूचे से इनकार किया है और यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेन्स्की ने युद्ध की बात से 28 जनवरी, 2०22 को इनकार कर चुके हैं। पुतिन ने यूक्रेन की सीमा के पास एक लाख से अधिक सैन्य बल तैनात किए हैं। उधर, अमेरिका हजारों सैनिक तैनात करने के लिए तैयार है। उसने ब्रिटेन और उत्तर अटलॉटिक संधि संगठन (नाटो) के सहयोगियों से भी पूर्वी यूरोप में हजारों सैनिक तैनात करने को कहा है। पुतिन ने कहा है कि अगर नाटो यूक्रेन को गठबंधन में शामिल करने से भना कर देता है तो वह पीछे हट जाएगा, लेकिन उसकी वह मांग खारिज कर दी गई है। नाटो क्या है? नाटो 1९49 में गठित हुआ एक सैन्य गठबंधन है। अमेरिका, कनाडा, फ्रांस, ब्रिटेन और आठ अन्य यूरोपीय देशों ने मिलकर यह गठबंधन किया था। अब ३० देश इस संगठन के सदस्य हैं।

यह गठबंधन संयुक्त राष्ट्र के साथ मिलकर काम करता है। नाटो और संयुक्त राष्ट्र के बीच कुछ बातें साझा हैं। ये दोनों ही अंतरराष्ट्रीय संगठन हैं, जो सदस्य देशों को विनीय मदद देते हैं। इन दोनों पर अमेरिका समेत पश्चिमी शक्तियां राजनीतिक प्रभाव है, लेकिन दोनों संघटन एक जैसे नहीं हैं। नाटो का काम आवश्यकता पड़ने पर अपने सैन्य सहयोगियों की मदद से युद्ध लड़ना है, जबकि संयुक्त राष्ट्र शांतिष्ठा, राजनीतिक एक जैसे नहीं है। नाटो का काम आवश्यकता पड़ने पर अपने सैन्य सहयोगियों की मदद से युद्ध लड़ना है, जबकि संयुक्त राष्ट्र शांतिष्ठा, राजनीतिक वार्ता और अन्य साधनों के जरिए युद्ध से बचने का काम करता है। यूक्रेन नाटो में शामिल क्यों होना चाहता है? यूक्रेन 1992 के बाद से नाटो का साझेदार है।

नाटो ने 1997 में यूक्रेन-नाटो आयोग की स्थापना करके सुरक्षा चिन्ताओं पर चर्चा के लिए एक कंघे मुहैया कराया है। इसके जरिए एक औपचारिक सदस्यता समझौते के बिना नाटो-यूक्रेन संबंध मजबूत हुए थे। नाटो का सदस्य बनना जाने पर यूक्रेन के लिए अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सैन्य समर्थन बढ़ जाएगा, जो रूसी आक्रमणकता को रोकने में मददगार हो सकता है। नाटो गैर-सदस्य देशों को समर्थन देने संबंधी सीमाओं को लेकर स्पष्ट है। हालांकि उसने मानवीय अपात स्थितियों के दौरान अफगानिस्तान जैसे गैर-सदस्य देशों का समर्थन किया है, वह किसी गैर-सदस्य देश में सैनिकों को तैनात करने के लिए प्रतिबद्ध नहीं है। नाटो की सदस्यता यूक्रेन को यूरोप की ओर अधिक मजबूती से खींचेगी।

इससे यह संभावना बढ़ जाएगी कि यूक्रेन यूरोपीय संघ में शामिल हो सकता है, जो यूक्रेन के लिए एक और नीतिगत

जापान के मंत्रिपरिषद ने यूनेस्को विरासत के लिए स्वर्ण खदान की नीलामी को दी स्वीकृति

टोक्यो (ईएमएस)। जापान के मंत्रिमंडल ने मंगलवार को युद्ध के समय के लिए श्रम से जुड़ी एक विवादास्पद पूर्व शोध की खदान को यूनेस्को के विश्व विरासत सूची में शामिल करने के लिए नीलामी की मंजूरी दे दी। एक स्थानीय मीडिया रिपोर्ट के हवाले से यह जानकारी मिली है। रिपोर्ट में कहा गया है कि कूटनीतिक रूप से विवादास्पद बोली को कैबिनेट बैठक में मंजूरी दी गई।

टोक्यो बाघ में यूनेस्को वर्ल्ड हेरिटेज सेंटर को अनुशंसा पत्र देने की योजना बना रहा है। 27 जनवरी को, जापानी प्रधान मंत्री फूमियो किशिदा ने दक्षिण

दुनिया की सबसे लम्गरी बिल्डिंग होने के बाद भी सीवेज सिस्टम से नहीं जुड़ी बुर्ज खलीफा, रोजाना करनी पडती है सफाई

दुबई (ईएमएस)। संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) स्थित दुबई दुनिया के कुछ सबसे खूबसूरत पर्यटन स्थलों में से एक है। इस रेगिस्तानी महानगर की सबसे अमूर्क चीज दुनिया की सबसे ऊंची इमारत बुर्ज खलीफा है। चमचामती हुई यह कूच की बिल्डिंग दुनिया की सबसे ऊंची इमारत है, जिसकी लंबाई 8३० मीटर है। इस बिल्डिंग में हर सुख-सुविधा मौजूद है। लेकिन इस महानगर की एक सबसे बड़ी कमी है इसका सीवेज सिस्टम। दुनिया की सबसे लम्गरी बिल्डिंग होने के बावजूद यह दुबई के सीवेज सिस्टम से जुड़ी नहीं है।

अहमदाबाद के 1१ स्वास्थ्य संस्थानों में PSA

ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट कार्यरत : मुख्यमंत्री

- महानगर पालिका द्वारा 2० करोड़ रुपए के खर्च से तैयार किए गए 1९ **PSA** ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट का किया ई-लोकार्षण

अहमदाबाद (ईएमएस)कोरोना की तीसरी लहर का सामना करने की तैयारी के अंतर्गत केन्द्र सरकार ने प्रत्येक राज्य को ऑक्सीजन प्लांट स्थापित करने के निर्देश दिए थे। इस निर्देश के तहत अहमदाबाद महानगर पालिका द्वारा 3 बड़े जनरल अस्पतालों, 9 कम्प्यूनिटी हेल्थ सेंटरों तथा 1 कोविड केयर सेंटर में इईं ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट स्थापित करने का कार्य शुरू किया गया था। तदनुसार 2000 क्ष्त्र, 1०00 क्ष्त्र तथा500 क्ष्त्र; इन अलग-अलग कैम्पसिटी के कुल 19 प्लांट स्थापित किए गए हैं। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने अहमदाबाद म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन द्वारा 20 करोड़ रुपए के खर्च से तैयार किए गए इन अलग-अलग क्षमताओं वाले कुल 19 इईं ऑक्सीजन जनरेशनल प्लांट का मंगलवार को ई-लोकार्षण किया। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने इस अवसर पर कहा कि पूरा विश्व कोरोना महामारी की तीसरी लहर के विरुद्ध संघर्ष कर रहा है। ऐसे में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्रभाई मोदी के नेतृत्व में हमने विश्व का सबसे बड़ा वैक्सीनेशन शुरू किया और देशवासियों को रक्षा कवच प्रदान किया है। गुजरात में टीकाकरण अभियान के अंतर्गत लोगों को टीके दिए जाने से अब तक तीसरी लहर के संक्रमण में काफी कमी पाई गई है। उन्होंने कहा कि गुजरात में नागरिकों को अब तक 9 करोड़ 76 लाख 86 हजार 539 वैक्सीन डोज दी गई हैं। इसके बावजूद राज्य सरकार ने सुविधा व्यापक के तहत इईं प्लांट के पुर्वा व्यापक बनाई है। दुनिया के विकसित व आधुनिक शहरों में माने जाने वाले अहमदाबाद के नगरजनों को आज उनकी स्वास्थ्य-सुश्रुषा में वृद्धि के लिए एक साथ 1९ ऑक्सीजन प्लांट प्राप्त हो रहे हैं। अहमदाबाद महानगर पालिका द्वारा 20 करोड़ रुपए के खर्च से तैयार किए गए इन प्लांट को अहमदाबाद के 3 बड़े जनरल अस्पतालों, 9 कम्प्युनिटी हेल्थ सेंटरों तथा एक कोविड केयर सेंटर में लगाया गया है।5000 से 2०00 लीटर की क्षमता वाले ये प्लांट आवश्यकता के समय मरीजों की ऑक्सीजन की मांग पूरी करेंगे।

किशन भरवाड केस में नया खुलासा

२००२ के हमले का बदला लेने के लिए मौलाना ने हत्या कराई

अहमदाबाद, १ फरवरी । धंधुका के किशन भरवाड हत्या केस में बड़ा खुलासा सामने आया है । वर्ष २००२ में मौलाना एयुब पर गांधीनगर में हमला हुआ था और इसका बदला लेने के लिए उसने ऐसा किया हो इसकी आशंका है ।

महत्व का है कि, मौलाना एयुब द्वारा एक पुस्तक भी लिखी गई है और जो जो पुस्तक जज़्बाते शहादत

सेवा भारती अहमदाबाद द्वारा गणतंत्र दिवस के अवसर पर साउथ भोपाल में भव्य आयोजन

अहमदाबाद , 7३ वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर सेवा भारती अहमदाबाद द्वारा शहर के साउथ बोपाल में एक रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में साउथ बोपाल के संघ सह संचालक श्री श्याम सुंदर जी एवं कर्मा फाउंडेशन की श्रीमती वर्षा जी की गरिमामय उपस्थिति रही।

इस अवसर पर यह जानकारी देते हुए श्रीमती नूतन जोशी ने बताया कि बच्चों में देश प्रेम की भावनाओं को बढ़ावा देने के लिए यह कार्यक्रम

प्रेमी ने विवाहिता के साथ जबरदस्ती से संबंध बनाया निजी पल केविडियो और तस्वीरें वायरल कर देने की धमकी देने वाले प्रेमी के खिलाफ महिला ने शिकायत दर्ज कराई

अहमदाबाद, १ फरवरी । शहर की एक विवाहिता ने सोला पुलिस स्टेशन में प्रेमी के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई थी । जिसमें उसने इसके खिलाफ जबरदस्ती से शारीरिक संबंध बनाये होने की और इसकी निजी विडियो तथा तस्वीरें खींचकर ब्लैकमेल करते होने का आरोप लगाया था । कुछ वर्ष पहले महिला का शादी इसके ही समाज के युवक के साथ हुई थी, हालांकि दोनों के बीच मतभेद होने पर वह अलग हो गये थे । जिसके बाद महिला ने अन्य युवक के साथ शादी की थी, इस दौरान वह तीसरे युवक के प्रेम में थी । सोला में रहती महिला ने पुलिस के समक्ष दर्ज कराई शिकायत में बताया है कि, इसकी शादी

मुख्यमंत्री ने कहा कि कोरोना की दूसरी लहर के दौरान मेडिकल ऑक्सीजन की मांग बहुत बढ़ी थी, जिसके कारण नए ऑक्सीजन प्लांट की आवश्यकता उत्पन्न हुई थी। सौभाग्य से तीसरी लहर के दौरान ऐसी किसी स्थिति का निर्माण नहीं हुआ है। इसका टीका है गुजरात में चल रहा व्यापक टीकाकरण अभियान। टीकाकरण के परिणामस्वरूप राज्य में आज कोरोना मरीजों का हॉस्पिटलाइजेशन कम हुआ तथा ऑक्सीजन की ज़रूरत भी कम पड़ी है। तीसरी लहर में कोरोना से ज़्यादातर ऐसे लोग प्रभावित हुए हैं, जिन्होंने वैक्सीन नहीं ली है। वैक्सीन नहीं लिए जाने के कारण शरीर में कोरोना के विरुद्ध शरीर की रोगप्रतिकारक शक्ति विकसित न होना स्वाभाविक है। ऐसे बहुत कम मामले देखने को मिल रहे हैं, जिनमें कोरोना संक्रमितों को वेंटिलेटर पर रख कर ऑक्सीजन देनी पड़ी हो। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्रभाई मोदी ने चुनौतियों से निपटने की क्षमता दी है। कोरोना की दो लहरों की दौड़ता के दौरान ऑक्सीजन की आपूर्ति को प्रधानमंत्री के नेतृत्व में केंद्र सरकार तथा राज्य सरकारों ने चुनौती के रूप में स्वीकारा और सरकार का समग्र प्रशासन इस कार्य में जुटा तथा देश भर में ऑक्सीजन एकस्प्रेस ट्रेनें चलाई गईं। एयरफ़ोर्स के विमानों तथा नौसेना के जहाज़ों की भी मदद ली गई। केन्द्र सरकार ने रेलवे के सहयोग से 42२ से अधिक ऑक्सीजन एकस्प्रेस ट्रेनें चलाईं और देश के विभिन्न राज्यों में 1748 से अधिक टैंकों से लगभग 3०455 मेट्रिक टन मेडिकल ऑक्सीजन की आपूर्ति की। मुख्यमंत्री ने कहा कि कोरोना की पहली दो लहरों के अनुभव से हमने गुजरात की अस्पतालों में मेडिकल ऑक्सीजन की व्यवस्था के मामले में आत्मनिर्भर बनने का आयोजन किया, जिसकी तैयारी के अंतर्गत हाल में राज्य के स्वास्थ्य संस्थानों में 445 इईं प्लांट कार्यरत् में हैं तथा पीएम केयर्स फ़ंड के अंतर्गत गुजरात के लिए 89.91 मेट्रक टन क्षमता वाले 59 प्लांट कार्यरत हो चुके हैं। इनमें सभी सांसदों व विधायकों के फ़ंड से भी 55 इईं प्लांट राज्य के स्वास्थ्य संस्थानों को प्राप्त हुए हैं। इनकी ऑक्सीजन उत्पादन

नाम की है । पुस्तक भी आशंका के घेरे में आ गई है । दिसंबर महीने में इस पुस्तक का विमोचन हुआ था । विमोचन में उसमानी और शब्बीर भी मौजूद था । अब गुजरात एटीएस यह पुस्तक को लेकर जांच कर रही है कि पुस्तक में क्या लिखा है, कोई विवादित लिखा है कि नहीं । धंधुका किशन हत्या केस मामले में जांच तेज हुई है । ज्चावा लोगों को जोके लिए एटीएस लाया



आयोजित किया गया। इस दौरान नन्दे बच्चों द्वारा देश भक्ति से ओतप्रोत कविता, गीत व नृत्य की शानदार प्रस्तुतियां दी गईं। जो सभी के आकर्षण के केंद्र रहे कार्यक्रम का सफल संचालन श्रीमती नूतन जोशी एवं श्री समीर शाह द्वारा किया गया।

क्षमता लगभगे 31.39 मेट्रिक टन है। उन्होंने कहा कि ‘आज़ादी का अमृत महोत्सव’ वर्ष में प्रधानमंत्री ने ‘आत्मनिर्भर भारत’ का संकल्प दिया है। हमें ‘आत्मनिर्भर गुजरात से आत्मनिर्भर भारत’ बनाना है। गुजरात ने मेडिकल ऑक्सीजन के जनरेशन, स्टोरेज तथा आपूर्ति के मामले में आत्मनिर्भरता प्राप्त की है। प्रधानमंत्री नरेंद्रभाई मोदी ने देश के हेल्थ इन्स्ट्रक्चर को अधिक आधुनिक बनाने के लिए अनेक स्टेप उठाए हैं। प्रधानमंत्री ने स्टाइली मास वैक्सिनेशन, दवाइयों-ऑक्सीजन का उत्पादन तथा राज्यों को भी स्वास्थ्य रक्षा कवच तैयार करने के लिए निरंतर मार्गदर्शन दिया है। भूपेंद्र पटेल ने कहा कि वर्तमान कोरोना महाहारी के चलते देश और दुनिया को ऑक्सीजन का महत्व समझ में आया है। लोगों में ग्रीन कवर बढ़ा कर प्राकृतिक प्राण वायु के प्रति समझ बढ़ी है। वायु, जल एवं भूमि प्रदूषण और क्लाइमेट चेंज के दुष्प्रभावों को टालने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्रभाई मोदी ने देश को क्लीन-ग्रीन एनर्जी का नया मार्ग दिखाया है। उनकी बनाई स्पाइड्री पर चल कर गुजरात पीएमए ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट की स्थापना, टीकाकरण अभियान, ग्रीन एनर्जी उपभोग क्षेत्र में समग्र देश में हाल में अग्रसर है। मुख्यमंत्री ने जोर देकर कहा कि हम सभी को राज्य के सभी नागरिकों का स्वास्थ्य सुरक्षित रखने की स्थिति का निर्माण करना है। इस अवसर पर अहमदाबाद के महापौर किरीटकुमार परमार ने 20 करोड़ रुपए की लागत से तैयार हुए 19 पीएमए ऑक्सीजन जनरेशन प्लांट के विषय में जानकारी दी। ऑक्सीजन प्लांट कार्यरत् होने से अस्पतालों के 1393 अग्रभव से हमने गुजरात की अस्पतालों को अधिक ऑक्सीजन की व्यवस्था की आपूर्ति का बोझ घटेगा। इनमें एक्झमें 6, एल. जी. अस्पताल तथा शादाबैन अस्पताल में 1-1, समरस अस्पताल में 2 तथा 9 कम्प्यूनिटी हेल्थ सेंटरों में 9 इईं प्लांट कार्यरत किए गए हैं। इस अवसर पर स्वास्थ्य मंत्री रुफिकेशभाई पटेल, कुटीर उद्योग मंत्री जगदीशभाई विश्वकर्मा, अहमदाबाद महानगर पालिका आयुक्त लोचन शंहेरा, उप महापौर श्रीमती गीताबेन पटेल, सांसद एवं विधायक भी उपस्थित रहे।

कोरोना के दौर में केन्द्र सरकार का बजट

ऊंट के मुंह में जीरा : अर्जुन मोढवाडिया

अहमदाबाद (ईएमएस)केन्द्र सरकार के आज पेश किए गए बजट को लेकर गुजरात प्रदेश कांग्रेस के पूर्व प्रमुख अर्जुन मोढवाडिया की प्रतिक्रिया सामने आई हैं-केन्द्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमन द्वारा लोकसभामें पेश 2०22-2३ के बजट को मोढवाडिया ने कोरोना के विकट दौर में ऊंट के मुंह में जीरा करार दिया है और कहा कि बजट को लेकर अपेक्षा थी कि ठप हो चुके अर्थतंत्र को रफ्तार मिलेगी, महंगाई उन्मूलन और रोजगार के अवसरों के सृजन की घोषणा की जाएगी लेकिन इन सभी आशाओं पर केन्द्रीय बजट ने पानी फेर दिया हैं मोढवाडिया ने कहा कि केवल कॉर्पोरेट सेक्टर के पूंजीपति लोगों को टेक्स में राहत दी गई है, परंतु जीएसटी की 1.40 लाख करोड़ रुपए की ऐतिहासिक अन्य के बावजूद आयकर में कोई राहत नहीं देकर मध्यम वर्ग को बड़ा झटका दिया हैं बजट में किसानों के लिए एमएसपी के प्रावधाव और आय बढे इसकी घोषणाओं की उम्मीद थी, उसमें भी निराशा हाथ लगी हैं जीवनजरूरी चीजवस्तुओं पर जीएसटी खैब करने की उम्मीदों पर भी पानी फिर गया हैं अर्जुन मोढवाडिया ने कहा कि यह बजट आम आदमी के लिए कटोरा दरखात के समान हैं कोरोना में मारे गए लोगों

आखिर में एनएएसए की टीम सफेद रेगिस्तान में रिसर्च करेगी

बाद अब सफेद रेगिस्तान में मंगल वक कनेक्शन ढूँढने के लिए नासा कश्च पहुंचेगा । नासा के वैज्ञानिकों को मंगल ग्रह पर मिले सोल्ट क्रिस्टल बाद अब कश्च के सफेद रेगिस्तान में देखने को मिलता क्रिस्टल के साथ तुलना करेंगे । फरवरी में एमिटी यूनिवर्सिटी, कश्च यूनिवर्सिटी और नासा का संयुक्त प्रॉजेक्ट लागू होगा । जिसमें सोल्ट क्रिस्टल के डीएनए टेस्ट के बाद सूर्यसिद्ध सफेद रेगिस्तान और मंगल की जमीन के संबंध खुलेंगे । कश्च के सफेद रेगिस्तान में चंद्र जैसा आभास बाद अब मंगल की एहसास होगा । मंगलग्रह और कश्च के सफेद रेगिस्तान के सोल्ट क्रिस्टल के डीएनटी टेस्ट होगा । नासा की टीम को मंगल ग्रह का कश्च के साथ का कनेक्शन मिल गया है । नासा की टीम कश्च के रेगिस्तान में स्थित सफेद क्रिस्टल का मंगल ग्रह के साथ कनेक्शन ढूँहगा । फरवरी में नासा की टीम कश्च आयेगी और मंगल ग्रह पर मिलता झड़पर सेलाइन वोटर में होते बेक्टेरिया की जांच करेगी ।

अजमी हथियार जहां से लाया इसे लेकर भी कार्रवाई शुरू की गई है । एटीएस की टीम मौलाना को जमालपुर जांच के लिए ले गई थी । जमालपुर की मदरसा से भड़काऊ लिखा हुई पुस्तक और एयरगन भी मिल गया है । किशन मंडर केस के आरोपी ऐसा मौलाना एयुब के घर निकट के मदरसा से एक एयरगन और धार्मिक पुस्तक मिल गया है । आरोपी शब्बीर उर्फ शाबा कोपडा और इन्तिजाज पटान गोली मारकर किशन भरवाड की हत्या की । किशन भरवाड ने २० दिन पहले सोशल मीडिया पर धार्मिक भावना को ठेस पहुंचे ऐसी पोस्ट वायरल की थी । जिसे लेकर किशन के विरूद्ध शिकायत भी दर्ज कराई गई थी । यह केस में किशन को जमानत मिल गया और समाधान भी हुआ । लेकिन कट्टरवादी मानसिकता वाले शब्बीर को समाधान मान्य नहीं था । आरोपी ने २५ जनवरी को दोस्त इन्तिजाज के साथ किशन भरवाड का पीछा करके इस पर दो राउंड फायरिंग करके हत्या कर दी । दोनों आरोपियों की पूछताछ में सामने आया कि, शब्बीर की कट्टरवादी विचारधारा है ।

अहमदाबाद मंडल पर फिर गूंजी छुक-छुक की आवाज व स्टीम इंजन की किलकारी

- अतीत की यादों को तोरताजा करता हुआ दिखा अद्भुत नजारा अहमदाबाद (ईएमएस) पश्चिम रेलवे के अहमदाबाद मंडल पर अहमदाबाद स्टेशन, साबरमती स्टेशन तथा डीआरएम ऑफिस में संरक्षित रखे गए हेरिटेज स्टीम लोकोमोटिव इंजन को कभी भारतीय रेलवे की पटरी पर शासन देने थे। इन इंजनों का 73 नवीनीकरण किया गया है, जिसमें आकर्षक कलर,वास्तविक संचालन की हूबहू स्मॉक एवं साउंड सिस्टम तथा परम्पत कर स्थापित किया गया है। अहमदाबाद स्टेशन पर प्रदर्शित नैरोगेज हेरिटेज स्टीम लोको इंजन 587” जिसे “अतिव गौरव” के नाम से जाना जाता है, जो इंग्लैंड में. 3. बंगाल लिमिटेड कास्टल इंजीनियरिंग वर्क्स द्वारा 1९37 में बनाया गया था। साबरमती स्टेशन पर प्रदर्शित मीटर गेज हेरिटेज स्टीम लोको 3430 ५३ है, जिसे “शांतिदूत” के नाम से जाना जाता है। जो 1963

गुजरात में कोरोना के फि्र बढ़े मामले, 8338

नए मरीज, 16629

अहमदाबाद (ईएमएस)गुजरात में सोमवार के मुकाबले मंगलवार को कोरोना के दैनिक केसों की संख्या में वृद्धि हुई हैं सोमवार को राज्य में कोरोना के 6६79 नए केस दर्ज हुए थे, वहीं मंगलवार को यह संख्या बढ़कर 8338 हो गई हालांकि कोरोना से स्वस्थ होने का दर बढ़ रहा है, लेकिन ओटाउदपेपुर में 16, देवभूमि द्वारका में 16, महीसागर में 16, डोंग में 13, नर्मदा में 11, अरवल्ली में 1०, बोटाद में 5 और पोरबंदर में 5 समेत रायधभ में कोरोना के 8338 नए केस दर्ज हुए जबकि 16629 लोगों को डिस्चार्ज किए जाने के साथ ही राज्य में अब तक 1०83022 नागरिक कोरोना को मात देकर स्वस्थ हो चुके हैं भंगलवार को राज्य में 38 मरीजों की मौत के साथ राज्य में कोरोना का मृतकों 1०511 पर पहुंच गया । फिलहाल राज्य में 75464 एक्टिव केसों में 75235 स्टेबल हैं और 229 मरीज वेन्टीलेटर पर हैं भंगलवार को राज्य में 449165 नागरिकों के टीकाकरण के साथ राज्य में अब तक कुल 9 करोड़ 83 लाख 82 हजार 4०1 लोगों को वैक्सीनेट किया जा चुका हैं

कोरोना के दौर में केन्द्र सरकार का बजट

ऊंट के मुंह में जीरा : अर्जुन मोढवाडिया

अहमदाबाद (ईएमएस)केन्द्र सरकार के आज पेश किए गए बजट को लेकर गुजरात प्रदेश कांग्रेस के पूर्व प्रमुख अर्जुन मोढवाडिया की प्रतिक्रिया सामने आई हैं-केन्द्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमन द्वारा लोकसभामें पेश 2०22-2३ के बजट को मोढवाडिया ने कोरोना के विकट दौर में ऊंट के मुंह में जीरा करार दिया है और कहा कि बजट को लेकर अपेक्षा थी कि ठप हो चुके अर्थतंत्र को रफ्तार मिलेगी, महंगाई उन्मूलन और रोजगार के अवसरों के सृजन की घोषणा की जाएगी लेकिन इन सभी आशाओं पर केन्द्रीय बजट ने पानी फेर दिया हैं मोढवाडिया ने कहा कि केवल कॉर्पोरेट सेक्टर के पूंजीपति लोगों को टेक्स में राहत दी गई है, परंतु जीएसटी की 1.40 लाख करोड़ रुपए की ऐतिहासिक अन्य के बावजूद आयकर में कोई राहत नहीं देकर मध्यम वर्ग को बड़ा झटका दिया हैं बजट में किसानों के लिए एमएसपी के प्रावधाव और आय बढे इसकी घोषणाओं की उम्मीद थी, उसमें भी निराशा हाथ लगी हैं जीवनजरूरी चीजवस्तुओं पर जीएसटी खैब करने की उम्मीदों पर भी पानी फिर गया हैं अर्जुन मोढवाडिया ने कहा कि यह बजट आम आदमी के लिए कटोरा दरखात के समान हैं कोरोना में मारे गए लोगों

प्रेम संबंध की आशंका में युवक को सच्चाई का सामना कराया

राजकोट, १ फरवरी । जेतपुर में अंधविश्वास का मामला सामने आया है । युवती के साथ प्रेम संबंध की आशंका में युवक को सच्चाई का सामना कराया । जिसमें गर्मा गर्म तेल में एक युवक को हाथ डलवाने का आरोप लग रहा है । जेतपुर के गिबीदरो क्षेत्र में माताजी के मठ में गर्म तेल में हाथ डलवाने की घटना की वजह से खेलबली मच गई है । लोगों ने प्रेम संबंध की आशंका में चाकू की अपहरण करके युवक को तेल में हाथ डलवा दिया जाने की बात सामने आई है । फिलहाल युवक सिविल अस्पताल में भर्ती किया गया है । इस घटना की मिली जानकारी के अनुसार जेतपुर में अज्ञात शख्स ने अपनी पत्नी के साथ नाजायज संबंध की आशंका के आधार पर महिला सहित अन्य दो शख्सों के साथ मिलकर विक्रम भगवानजीभाई जादव नाम के युवक का अपहरण किया था । इसके बाद युवक को माताजी के मठ में ले गये थे । जहां अंधविश्वास का मामला हुआ । युवक को कहा गया कि यदि तेरा

हुए ठीक, 38 मौतें

में 81, भावनगर कॉर्पोरेशन में 80, गांधीनगर कॉर्पोरेशन में 64, अमेरली में 61, अहमदाबाद में 68, जूनागढ़ कॉर्पोरेशन में 46, नवसारी में 39, गिर सोमनाथ में 37, सुरेन्द्रनगर में 37, तापी में 34, दाहोद में 33, जूनागढ में 30, जायनगर में 21, ओटाउदपेपुर में 16, देवभूमि द्वारका में 16, महीसागर में 16, डोंग में 13, नर्मदा में 11, अरवल्ली में 1०, बोटाद में 5 और पोरबंदर में 5 समेत रायधभ में कोरोना के 8338 नए केस दर्ज हुए जबकि 16629 लोगों को डिस्चार्ज किए जाने के साथ ही राज्य में अब तक 1०83022 नागरिक कोरोना को मात देकर स्वस्थ हो चुके हैं भंगलवार को राज्य में 38 मरीजों की मौत के साथ राज्य में कोरोना का मृतकों 1०511 पर पहुंच गया । फिलहाल राज्य में 75464 एक्टिव केसों में 75235 स्टेबल हैं और 229 मरीज वेन्टीलेटर पर हैं भंगलवार को राज्य में 449165 नागरिकों के टीकाकरण के साथ राज्य में अब तक कुल 9 करोड़ 83 लाख 82 हजार 4०1 लोगों को वैक्सीनेट किया जा चुका हैं

कोरोना के दौर में केन्द्र सरकार का बजट

ऊंट के मुंह में जीरा : अर्जुन मोढवाडिया

अहमदाबाद (ईएमएस)केन्द्र सरकार के आज पेश किए गए बजट को लेकर गुजरात प्रदेश कांग्रेस के पूर्व प्रमुख अर्जुन मोढवाडिया की प्रतिक्रिया सामने आई हैं-केन्द्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमन द्वारा लोकसभामें पेश 2०22-23 के बजट को मोढवाडिया ने कोरोना के विकट दौर में ऊंट के मुंह में जीरा करार दिया है और कहा कि बजट को लेकर अपेक्षा थी कि ठप हो चुके अर्थतंत्र को रफ्तार मिलेगी, महंगाई उन्मूलन और रोजगार के अवसरों के सृजन की घोषणा की जाएगी लेकिन इन सभी आशाओं पर केन्द्रीय बजट ने पानी फेर दिया हैं मोढवाडिया ने कहा कि केवल कॉर्पोरेट सेक्टर के पूंजीपति लोगों को टेक्स में राहत दी गई है, परंतु जीएसटी की 1.40 लाख करोड़ रुपए की ऐतिहासिक अन्य के बावजूद आयकर में कोई राहत नहीं देकर मध्यम वर्ग को बड़ा झटका दिया हैं बजट में किसानों के लिए एमएसपी के प्रावधाव और आय बढे इसकी घोषणाओं की उम्मीद थी, उसमें भी निराशा हाथ लगी हैं जीवनजरूरी चीजवस्तुओं पर जीएसटी खैब करने की उम्मीदों पर भी पानी फिर गया हैं अर्जुन मोढवाडिया ने कहा कि यह बजट आम आदमी के लिए कटोरा दरखात के समान हैं कोरोना में मारे गए लोगों

प्रेम संबंध की आशंका में युवक को सच्चाई का सामना कराया

राजकोट, १ फरवरी । जेतपुर में अंधविश्वास का मामला सामने आया है । युवती के साथ प्रेम संबंध की आशंका में युवक को सच्चाई का सामना कराया । जिसमें गर्मा गर्म तेल में एक युवक को हाथ डलवाने का आरोप लग रहा है । जेतपुर के गिबीदरो क्षेत्र में माताजी के मठ में गर्म तेल में हाथ डलवाने की घटना की वजह से खेलबली मच गई है । लोगों ने प्रेम संबंध की आशंका में चाकू की अपहरण करके युवक को तेल में हाथ डलवा दिया जाने की बात सामने आई है । फिलहाल युवक सिविल अस्पताल में भर्ती किया गया है । इस घटना की मिली जानकारी के अनुसार जेतपुर में अज्ञात शख्स ने अपनी पत्नी के साथ नाजायज संबंध की आशंका के आधार पर महिला सहित अन्य दो शख्सों के साथ मिलकर विक्रम भगवानजीभाई जादव नाम के युवक का अपहरण किया था । इसके बाद युवक को माताजी के मठ में ले गये थे । जहां अंधविश्वास का मामला हुआ । युवक को कहा गया कि यदि तेरा

केंद्र सरकार का यह बजट आत्मनिर्भर भारत की संकल्पना

को साकार करने वाला लोकरंजक बजट है: मुख्यमंत्री

अहमदाबाद (ईएमएस)मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार के वर्ष 2०22-2३ के आम बजट को 'आत्मनिर्भर भारत' के संकल्प को संपूर्ण रूप से साकार करने वाला बजट करार दिया है।केंद्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण द्वारा प्रस्तुत बजट का स्वागत करते हुए उन्होंने स्पष्ट रूप से कहा कि यह सर्वसमावेशी, सर्वपोषक और लोकरंजक बजट है। मुख्यमंत्री ने बजट को लेकर अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि कोरोना महामारी के दौरान देश के नागरिकों को मुफ्त वैक्सीन, ज़रूरतमंदों को मुफ्त राशन और हेल्थ इन्फ्रास्ट्रक्चर में वृद्धि जैसे स्वास्थ्य संबंधित अनेक उपायों का लाभ देने के बावजूद केंद्र सरकार ने जनता पर एक भी रुपए का अतिरिक्त कर बोझ डाले बिना यह बजट पेश किया है। कोरोना महामारी के प्रभाव से समुची अर्थव्यवस्था को तेजी से उबराने के लिए युवाओं, महिलाओं, किसान, विद्यार्थी, व्यवसायी और नियोक्ताओं, अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और ग्रामीणों सहित सभी के सर्वग्राही विकास और उत्थान की प्रतिबद्धता वाले इस बजट के लिए मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री एवं वित्त मंत्री को बधाई दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि आजादी के अमृत पूर्व वर्ष का यह 'अमृत बजट' अगले 25 वर्ष के 'अमृत काल' पर अर्थव्यवस्था को आगे ले जाने की नींव रखने वाला बजट है। इस बजट में भारत की आजादी के 75 से 1०0 साल पूरे होने तक की यात्रा का ब्यू प्रिंट और विकास का रोडमैप है। उन्होंने आगे कहा कि इस बजट में पीएम गति शक्ति, सर्वसमावेशक विकास, उत्पादकता वृद्धि और निवेश के अवसर जैसी चार प्राथमिकताओं पर विशेष ध्यान दिया गया है। इस बजट में पीएम गतिशक्ति प्रोजेक्ट के तहत देश एवं राज्य के विकास की गति को रफ्तार देने का ध्येय निहित है। उन्होंने कहा कि गुजरात 'पीएम गति शक्ति प्रोजेक्ट' को लागू करने के मामले में अग्रणी रहा है और अभी भी देश में सबसे आगे रहने को संकल्पबद्ध है। मुख्यमंत्री ने विश्वास व्यक्त किया कि स्थानीय व्यवसायों एवं आपूर्ति श्रृंखलाओं की सहायता के लिए 'वन स्टेशन, वन प्रोडक्ट' का दृष्टिकोण लोकप्रिय बनेगा। पटेल ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत आगामी एक वर्ष में 80 लाख घरों का निर्माण होने से लोगों का खुद के घर का सपना साकार

होगा। प्रोडक्शन लिंकड इंसेंटेिव (पीएलआई) योजना के तहत आगामी पांच वर्षों में 6० लाख युवाओं के लिए रोजगार के अवसर तैयार होने से आत्मनिर्भर भारत की संकल्पना साकार होगी। उन्होंने कहा कि शिक्षा के क्षेत्र में डिजिटल क्रांति के लिए डिजिटल यूनिवर्सिटी की स्थापना करने के साथ ही 'पीएम ई-विद्या 'योजना के अंतर्गत एक कक्षा-एक टीवी चैनल कार्यक्रम से सभी राज्यों में प्रवेश से लेकर 12वीं तक की कक्षाओं में प्रादेशिक भाषाओं में पुरक शिक्षा दी जा सकेगी। अभी सहकारी मंडलियों को 18.5 की दर से न्यूनतम वैकल्पिक कर (मैट) का भुगतान करना पड़ता है, जिसे घटाकर 15 फीसदी किया गया है। इसी तरह, 1 से 10 करोड़ रुपए तक की आय वाली सहकारी समितियों पर लगने वाले अधिभार यानी सरचार्ज की मौजूदा 12 फीसदी की दर को घटाकर 7 फीसदी कर दिया गया है। इसके लिए उन्होंने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एवं देश के पहले सहकारिता मंत्री अमित शाह को हृदय से धन्यवाद दिया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि फसल के मूल्यांकन और भूमि अभिलेखों के डिजिटाइजेशन में किसान ड्योन के उपयोग की पहल को गुजरात में भी क्रियान्वित करेंगे। इस बजट में रसायन मुक्त प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने का जो संकल्प किया गया है, उसे गुजरात में सफलतापूर्वक अमलीजामा पहनाने की शुरुआत हो चुकी है। उन्होंने आगे कहा कि बाजार और ज्वार जैसे अनाजों के मूल्यावर्धन के लिए सहायता से राज्य के आदिवासी पट्टे के किसानों

को फायदा होगा। बेटी सौभाग्य पॉलिसी के अंतर्गत शहरी क्षेत्रों में सार्वजनिक परिवहन में इलेक्ट्रिक वाहनों को प्रोत्साहन मिलेगा। उन्होंने कहा कि अपनी 'ई-व्हीकल पॉलिसी' के साथ गुजरात की मंशा इस क्षेत्र में भी आगे रहने की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि विश्वास आधारित शासन , इंज ऑफ वुड्ग बिजनेस यानी कारोबार सुगमता और इंज ऑफ लिविंग अर्थात जीवन जीने की सुगमता की संकल्पना को गुजरात ने साकार किया है। उन्होंने कहा कि इस बजट में गुजरात की गिफ्ट सिटी (गुजरात इंटरनेशनल फाइनेंस टेक-सिटी) के संदर्भ में भी महत्वपूर्ण घोषणा की गई है। जिसके अंतर्गत वित्तीय प्रबंधन, फिनेटक, टेकनोलॉजी और गणित आदि के लिए अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालय की स्थापना की जाएगी। गिफ्ट सिटी में एक अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थता केंद्र भी शुरू होगा। उन्होंने आगे कहा कि सूत के जेम्स एंड ज्वेलरी उद्यमियों को राहत देने वाले इस बजट में पॉलिश हीर और जेम्स स्टोन (रत्नों) पर लगने वाली करस्टम ड्यूटी को घटाकर 5 फीसदी किया गया है। इससे अधिकतर लोगों के डिजिटल उद्योग को सूरत के जेम्स एंड ज्वेलरी उद्योग को बल मिलेगा। उन्होंने कहा कि इस तरह देखा जाए तो प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मार्गदर्शन में केंद्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण द्वारा प्रस्तुत यह बजट सर्वसमावेशी और सर्वपोषक बजट है। मुख्यमंत्री ने ऐसे जनहितकारी एवं निरन्धरसोखी बजट के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और जेम्स स्टोन (रत्नों) को भी आभार व्यक्त किया है।

विधानसभा अध्यक्ष ने नीमाबेन आचार्य स्वतंत्रता सैनानी अब्बास तैयबजी को पुष्पांजलि दी

गांधीनगर (ईएमएस) गुजरात विधानसभा की अध्यक्ष डॉ. नीमाबेन आचार्य ने आज पोडियम स्थित स्वतंत्रता सैनानी अब्बास शमशुद्दीन तैयबजी के तैलचित्र पर पुष्पांजलि अर्पण कर उनके योगदान को याद किया। इस मौके पर डॉ. नीमाबेन आचार्य ने कहा कि गांधी जी के पिप, न्याय प्रेमी, धर्म प्रेमी और प्रामाणिक जीवन के प्रखर ऐसे तैयबजी के जीवन से प्रेरणा लेकर हम सभी प्रमाणिकता के प्रहरी बनें-उन्होंने कहा कि तैयबजी का जन्म 1 फरवरी 1854 को

काल बनकर दौड़ रही बस ने वृद्ध को रौंटा, गुस्साए लोगों ने वाहनों में तोड़फोड़ और आगजनी की

भरुच (ईएमएस) भरुच के शेरपुरा गांव के निकट तेज रफ्तार में दौड़ रही बस ने एक वृद्ध को रौंद दिया। इस घटना में संवृद्ध की मौके पर ही मौत हो गई घटना से गुस्साए आसपास के लोगों ने कई वाहनों में तोड़फोड़ की और दो बसों में आग लगा दी घटनास्थल पर पहुंची फायर ब्रिगेड और पुलिस टीम ने हालात पर काबू पार्या। जानकारी के मुताबिक भरुच शहर के निकट शेरपुरा निवासी करीब 65 वर्षीय इस्माइल आदमभाई पांचवाला सोमवार की देर रात यात्रियों को उतारने के बाद शेरपुरा स्टैन्ड के निकट बस को खड़ी कर नीचे उतर रहे थैं सं वक्त दहेज की ओर से आ रही दूसरी बस ने इस्माइल पांचवाला को अपनी चपेट में ले लिया। इस हादसे

श्री अनिल कुमार लाहोटी ने पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक का अतिरिक्त कार्यभार ग्रहण किया

मध्य रेल के महाप्रबंधक श्री अनिल कुमार लाहोटी ने मंगलवार, 1 फरवरी, 2०22 को पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक का अतिरिक्त कार्यभार ग्रहण कर लिया है।

श्री लाहोटी ने आईआईटी रुड़की (पूर्व रुड़की विश्वविद्यालय) से मास्टर ऑफ इंजीनियरिंग (स्ट्रक्चर) की डिग्री प्राप्त की है। वे भारतीय रेलवे सेवा इंजीनियर (IRSE) के 1984 बैच के वरिष्ठ अधिकारी हैं। श्री अनिल कुमार लाहोटी को रेलवे में विविध पदों पर कार्य करने का गहन अनुभव प्राप्त है। इन्होंने मध्य रेल से अपनी रेल सेवा शुरू की और नागपुर, जबलपुर (अब पश्चिम मध्य रेलवे पर) और भुसावल मंडल और मध्य रेल मुख्यालय में 1988 से 20०1 तक विभिन्न पदों पर काम किया है। इन्होंने सदस्य इंजीनियरिंग, रेलवे बोर्ड के विशेष कार्यकारी अधिकारी, मुख्य इंजीनियर (निर्माण), उत्तर रेलवे, कार्यकारी निदेशक (ट्रेक मशीन), रेलवे बोर्ड और उत्तर मध्य रेलवे के प्रधान मुख्य इंजीनियर के रूप में भी काम किया है। मध्य रेल के महाप्रबंधक कार्यभार संभालने से पूर्व श्री लाहोटी उत्तर रेलवे में मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निर्माण) के पद पर कार्यरत थे।

आपने नई दिल्ली स्टेशन को विश्व सरीय स्टेशन के रूप में विकसित करने की योजना बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, जिसमें भूमि और एंशर स्पेस का वाणिज्यिक विकास और सार्वजनिक निजी भागीदारी मॉडल का विकास शामिल है। आपने दिल्ली में भीड़भाड़



काम करने के लिए आनंद विहार में दिल्ली में एक नए दिशात्मक टर्मिनल तथा नई दिल्ली स्टेशन के महत्वपूर्ण द्वितीय प्रवेशद्वार की योजना बनाई और

उत्तर मध्य एवं दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में नॉन इंटरलॉकिंग कार्य के कारण कुछ ट्रेनें निरस्त

उत्तर मध्य रेलवे में चाई रीमांडलिंग के लिए प्रयागराज छिवकी स्टेशन पर तथा दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे में तीसरी को चालू करने के लिए रूथॉड स्टेशन पर नॉन-इंटरलॉकिंग कार्य के कारण कुछ ट्रेनें निरस्त रहेंगी। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी श्री सुमित ठाकुर द्वारा जारी प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार इन ट्रेनों का विवरण इस